签约项目340个投资总额超2630亿元

2025中外知名企业四川行成果丰硕

- 金秋九月,蓉城聚贤。9月22日至24日,由省政府主办的2025中外知名企业四川行活动在成都举行。
- 本次活动以"共建产业生态 共贏新质未来"为主题,聚焦科技创新与产业发展,旨在深度服务四川"15+N"重 点产业建圈强链、提质升级,以高质量招商引资赋能全省高质量发展。逾400名中外知名企业及商(协)会嘉宾齐 聚一堂,共签约项目340个,投资总额达2630.6亿元,一批具有引领性的新质生产力项目落地生根,为四川加快发 展新质生产力、构建现代化产业体系注入了强劲动能,也彰显了四川作为投资热土与开放高地的强大吸引力。

强大引力

投资导向精准聚焦产业链

此次活动嘉宾规格高、企业实力 强、产业契合度紧,充分体现了四川日 益提升的投资吸引力和战略位势。在 省级层面活动中,共吸引300余家海内 外知名企业和商(协)会、400多名重要 嘉宾参与。参会企业阵容亮眼:央企及 "三类500强"企业达到150家,数量创下 近年新高;其中,由副总经理及以上级 别高管带队参会的企业占比超过87%, 显示出企业对四川市场的高度重视。

更为重要的是,参会企业的产业背 景与四川着力构建的"15+N"重点产业 链方向高度契合,相关企业占比超过 70%。从细分领域看,人工智能、软件和 信息服务类企业参会数量较去年增长 约40%,新能源、高端能源装备、新能源 汽车及动力电池领域企业数量也实现 了约35%的增长。这一结构性变化,清 晰反映了四川在培育新质生产力、布局 战略性新兴产业和未来产业方面的战 略导向,以及其对相关领域头部企业的 强大磁吸效应。

嘉宾们的踊跃参与和高度关注,不 仅是对四川发展潜力的认可,更是对 "共建产业生态 共赢新质未来"主题的 生动实践,为后续深度合作奠定了坚实 基础。

成果丰硕 新质项目引领产业升级

活动期间,投资促进成果丰硕,项 目质量显著提升,精准服务于四川"建 圈强链"的产业发展战略。全省共签约 投资合作项目340个,签约金额高达 2630.6亿元。从产业结构看,项目紧密 围绕四川六大优势产业(电子信息、装 备制造、食品轻纺、能源化工、先进材 料、医药健康)展开,相关项目占比超过 80%,巩固了传统优势产业根基。同时, 聚焦"15+N"重点产业链(如集成电路、 新型显示、航空发动机、工业机器人、生 物医药、清洁能源等)的项目投资额约 占签约总额的45%,显示出产业链核心 环节的强化趋势。

尤为引人注目的是,代表产业发展 前沿方向的新兴产业和未来产业项目 占比达到39%,凸显了四川抢占未来发 展制高点的决心。作为活动高潮的

签约项目精准服务四川"建圈强链"产业发展战略

- 签约项目紧密围绕四川六大优势产业(电子信息、装备制造、食品轻纺、能源化 工、先进材料、医药健康)展开,相关项目占比超过80%,巩固了传统优势产业根基。
- 签约项目聚焦"15+N"重点产业链(如集成电路、新型显示、航空发动机、工业机 器人、生物医药、清洁能源等)的项目投资额约占签约总额的45%,显示出产业链核 心环节的强化趋势
- 签约项目中,代表产业发展前沿方向的新兴产业和未来产业项目占比达到 39%,凸显了四川抢占未来发展制高点的决心。作为活动高潮的2025中外知名企 业四川行投资推介会暨项目合作协议签署仪式上,集中签约的14个代表性项目 全部属于新质生产力范畴。

2025中外知名企业四川行投资推介会 暨项目合作协议签署仪式上,集中签约 的14个代表性项目全部属于新质生产 力范畴,包括具身智能人形机器人制造 总部基地(绵阳)项目、AI车载流动医疗 西部总部及生产基地(自贡)项目等,这 些项目技术含量高、带动能力强,将成 为引领四川产业向高端化、智能化、绿 色化迈进的重要力量。

会上,四川首次发布《投资四川建 圈强链"15+N"重点产业机会清单》,系 统性推出资源利用、强链补链延链、应 用场景"三张清单",并从线上发布的 1500余个合作机会中,精选100个优质 项目汇编成册。这份路径明确、务实管 用的"投资指南",为海内外企业精准对 接四川发展需求、参与产业生态建设提 供了清晰导航。优必选、光启技术、长 川科技等新质生产力企业代表及中国 欧盟商会代表在发言中,均对四川的产 业基础、创新环境和市场机遇给予高度 评价,表达了深化合作的强烈意愿。

政企携手 多维平台拓展合作空间

此次活动注重实效,通过省、市 (州)、区(县)三级联动,精心策划组织 了一系列形式多样、内容丰富的政企对 接活动,着力拓展合作新空间,提升合 作精准度。

4场专项活动各具特色,精准搭建 了不同层面的交流平台:"企地早餐对 接会"以轻松高效的氛围,实现了市 (州)政府负责人与企业嘉宾的"面对 面"精准匹配,促成了大量初步合作意 向;"知名企业投资四川恳谈会"则搭建 了省直部门、市(州)政府与企业深度对

话的桥梁,政府方"点对点"回应企业关 切,倾听意见建议,共商发展良策;"金 融赋能文旅产业建圈强链投资合作对 接会"首次尝试"金融赋能+文旅强链" 双轮驱动模式,推动金融资本与优质文 旅项目有效对接,为四川文旅产业高质 量发展注入金融活水;"四川省战略性 矿产资源矿业权出让区块集中推介会" 则深度展示了四川"富饶的矿产资源家 底",吸引了相关企业对四川矿业领域 投资机会的关注。

此外,活动期间及后续,四川还组 织了20余场"投资四川·知名企业市 (州)行"活动,引导企业深入市州考察 对接,将省级平台的集聚效应有效转化 为地方发展的实际成果,进一步放大了 四川行品牌的影响力和溢出效应。这 种多层次、立体化的活动安排,不仅体 现了四川优化营商环境、服务经营主体 的诚意与决心,也构建了政企携手、同 频共振的开放合作新格局。

知道多一点

"中外知名企业四川行"作为四川省 层级最高、规模最大、影响力最广的投资 促进平台活动,自2014年首次举办以来, 已成功走过十二载。12年来,该活动累 计吸引了6200余家国内外知名企业、近 万人次的企业高管和嘉宾来川寻觅商 机,形成了"万商西进、一路向'川'"的磅 礴声势。通过这座开放合作的坚实桥 梁,四川已累计促成签约投资合作项目 超过7500个,为全省扩大对外开放、构建 现代化产业生态、推动经济社会高质量 发展提供了持续动力,成为观察四川经 济活力与开放姿态的重要窗口。

华西都市报-封面新闻记者 姚瑞鹏

同步播报

2025中外知名企业四川行 遂宁签约 12个产业项目

9月22日,2025中外知名企 业四川行遂宁市投资推介会暨 项目签约仪式在成都举行。活 动现场签约12个产业项目,协议 投资总额达139.7亿元,涉及锂 电新能源、电子信息、装备制造、 低空经济、数字经济等多个重点

会上,遂宁重点发布两大核 心内容:一是西部未来空间产业 投资机会清单,明确当前聚焦航 空航天、低空经济、无人装备、航 空电子等4大赛道布局该产业, 并制定2027年发展目标——建 成1条火箭核心部件自动化生 产线,实现年产100套火箭发动 机及箭体结构件、200架轻型运 动飞机与工业/小型无人机,推 出5款新型特定领域无人机、无 人艇产品,同时引入多家智能终 端制造、航空电子系统集成重点

其次,产业与科技创新"揭 榜挂帅"项目,涵盖磷酸铁锂正 极材料、热敏电阻、无人机动态 视频检测等20项"卡脖子"技术 难题。为推动技术突破与成果 落地,遂宁明确对项目研发、中 试、转化环节分别给予资金激 励,其中转化环节力度最大-成功实现产业化且在遂宁落地 的"卡脖子"技术成果转化项目, 可按项目投资额获得最高2000 万元激励。

在签约环节,遂宁市政府与 宁德时代签订《"零碳遂宁"项目 全面合作协议》,遂宁高新区则 分别与云图世景、傲空航天、传 化物流、科玛智行、物产中大、兴 川基金签订友好合作协议,为遂 宁产业升级与绿色发展注入强 劲动力。

华西都市报-封面新闻记者 刘虎

100余台大戏即将上演

第十四届中国艺术节10月在蓉开幕

华西都市报讯(记者 王一理 杨金 祝)9月23日,第十四届中国艺术节新闻 发布会在北京举行。记者从会上获悉, 本届艺术节将于10月15日在成都开幕, 11月5日在重庆闭幕,整体活动将持续 至2025年底。

艺术节期间,将举办开闭幕式、文 华奖评选、群星奖评选、特邀剧目展演、 惠民演出、美术展览及艺术评论等多项 主体活动,将有100余台优秀舞台艺术 作品、174个群众文化作品相继上演。 携手推出戏剧双城记、美术作品展、杂 京剧《齐白石》、杂技剧《先声》、歌曲《可 可托海的牧羊人》《世界赠予我的》、舞 剧《陈寿·三国志》等优秀作品,以及濮 存昕、靳东、刘敏涛等知名演员都将精 彩亮相。备受观众喜爱的纪念中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年文艺晚会《正义必胜》的总导演 周莉亚、韩真,也将携作品与观众见 面。此外,还将展出全国优秀的美术、 书法篆刻、摄影作品约1000件。

联动活动精彩纷呈。川渝两地将

技魔术展演,以及非遗展、数字艺术展 等多元内容。还将推出10场具有一定 规模的群众文化活动,真正拉近艺术与 公众的距离。此外,艺术节还特别策划 了"跟着演出去旅行""美术馆之夜"等 精品文旅线路,积极拉动文化和旅游消 费。同时采用"互联网+演艺"模式,让 创新赋能艺术,让艺术创新出彩,拓展 艺术表现空间,提升审美体验,增强年 轻群体的参与感,全面打造一场"永不 落幕的全民艺术盛会"。

四川11月起开展 "人口小普查"

华西都市报讯(记者 白兰)9月23 日,四川省第十六届"中国统计开放日" 活动在眉山举行。2025年全国1%人口 抽样调查将于11月1日零时启动。调查 对象为我国境内抽中住户的全部人口, 全国共抽取500万户、1400万人,抽样 比例约为全国人口的1%。其中,四川 将抽取6500余个调查小区、共65万 人。调查开始后,被抽中的住户会由政 府选聘的调查员上门进行调查。同时, 为减少人户打扰,被调查户也可扫描二 维码联网自行申报个人和家庭信息。